
 
 

Istorija 

EKSTERNA PROVJERA ZNANJA NA KRAJU III CIKLUSA OSNOVNE ŠKOLE 

28. MAJ 2015. GOD. 

UPUTSTVO ZA BODOVANJE 

Napomene: 

• Pridržavajte se predloženog uputstva za bodovanje kako bi svi učenici bili na isti način ocijenjeni. 

• Ne ispravljajte i ne dopunjujte pitanja već bodujte samo ono što je napisano. 

• Kod pitanja otvorenog tipa, kada učenici treba da daju kratak odgovor, greške u pravopisu i 

gramatici treba zanemariti, osim ako su takve da utiču na tačno rješenje. 

• Ukoliko je učenik odgovorio na pitanje na neki drugi ispravan način koji nije predviđen datim 

uputstvom vrednujte ga sa određenim brojem bodova. 

Učenikov rad mora biti napisan hemijskom olovkom. 

Pitanje vrednujte sa nula bodova ako je: 

- netačno ili na njega nije odgovoreno 

- zaokruženo više ponuđenih odgovora 

- nečitko i nejasno napisano 

Maksimalan broj bodova u ovom testu je 100. 

Netačno odgovoteno pitanje ne donosi negativne bodove. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

1. Odgovor: 901 godinom                                        1 bod 

___________________________________________________________________ 

2. Odgovori: pod A - Starije kameno doba               1 bod 

___________________________________________________________________ 

3. Odgovori:  

A.Koja vrsta istorijskih izvora je nastala na opisani način? Materijalni ( ostaci 

materijalne kulture)    1 bod 

B. Gdje se čuvaju ti istorijski izvori? Muzejima  ( 1 bod )  

C.Koji period prošlosti rekonstrujišemo jedino na osnovu tih istorijskih izvora? 

Praistoriju   (1 bod) 

Ukupno 3 boda. 

___________________________________________________________________ 

4. Odgovori: 

A – T                                                                   1 bod 

B – T                                                                   1 bod 

C – N                                                                   1 bod 

D – N                                                                   1 bod 

Ukupno 4 boda. 

___________________________________________________________________ 

5. Odgovori: 

1 – C  ( Nastanak kritske civilizacije)                

2 – B     (Osnivanje Sparte)                                 

3 – D     ( Trojanski rat) 

4 – A     ( Početak grčko-persijskih ratova) 

5 – E    ( Kraj peloponeskog rata) 

Za jedan tačan odgovor 1 bod, za dva tačna odgovora 2 boda, za tri tačna 

odgovora 3 boda, za četri i pet tačnih odgovora 4 boda. Ukupno 4 boda. 

___________________________________________________________________                                        

6. Odgovori: 

1 – A                                                                 1 bod 

2 – D                                                                 1 bod 

3 – F                                                                  1 bod 

4 – C                                                                  1 bod 

5 – E                                                                  1 bod 

Ukupno 5 bodova. Priznati povezivanje i linijama ako su jasne. 

___________________________________________________________________ 



 
 

7. Odgovori: 

A) Cezar                                                       1 bod 

B) Oktavijan                                                  1 bod 

Ukupno 2 boda. Redosljed nije bitan. 

___________________________________________________________________                      

8. Odgovori: 

Vrijeme od V do XV vijeka, predstavlja period u istorijskom razvoju koji nazivamo  

Srednji vijek ( 1 bod).Tokom ovog istorijskog perioda vladali su feudalni ( 1 

bod)  društveni odnosi. Naziv društvenih odnosa potiču od zemljišnih posjeda 

koji su se u Zapadnoj Evropi nazivali feudi ( 1 bod). 

Ukupno 3 boda. 

___________________________________________________________________ 

9. Odgovori: 

Veliki raskol u hrišćeanskoj crkvi dogodio se u XI ( uvažiti kao tačan odgovor i 

ako se da 1054 godina ( 1bod ) vijeku. Hrišćanska crkva se tada podijelila na 

Katoličku sa sjedištem u Rimu ( 1 bod) i Pravoslavnu sa sjedištem u Carigradu 

( uvažiti i ako se da odgovor Istanbul, Konstantinopolj) ( 1 bod). 

Ukupno 3 boda. 

___________________________________________________________________ 

10. Odgovor: pod C - Udruženje zanatlija                             1 bod 

___________________________________________________________________ 

11. Odgovori: 

A – T                                                                   1 bod 

B – N                                                                   1 bod 

C – T                                                                   1 bod 

D – N                                                                   1 bod 

Ukupno 4 boda. 

___________________________________________________________________ 

12. Odgovori: 

1 – B                                                                 1 bod 

2 – D                                                                 1 bod 

3 – E                                                                 1 bod 

4 – C                                                                  1 bod 

Ukupno 4 boda. Priznati povezivanje i linijama ako su jasne. 

___________________________________________________________________ 

 



 
 

 

13. Odgovori: 

A) Nastanak islamske religije ( Hdžra, prelazak Muhameda iz Meke u Medinu) 1 

bod 

B) Zeta postaje kraljevina ( Mihailo se krunisao kraljevskom krunom) 1 bod 

C) Prvi pad Vizantije ( krstaši zauzimaju Vizantiju – Carigrad) 1 bod 

D) Pad Carigrada pod Osmansku last       1 bod 

Ukupno 4 boda. 

___________________________________________________________________ 

14. Odgovor: pod C - Tvrtka Kotromanića                               1 bod 

___________________________________________________________________ 

15. Odgovori: 

A) Mletačka republika ( Venecija)                                      1 bod 

B) Habsburško carstvo ( Austrija)                                       1 bod 

C) Osmansko carstvo ( Turska)                                          1 bod 

Ukupno 3 boda. Redosljed nije bitan. 

___________________________________________________________________ 

16. Odgovori: 

A – N                                                                  1 bod 

B – T                                                                   1 bod 

C – N                                                                  1 bod 

D – T                                                                   1 bod 

Ukupno 4 boda. 

___________________________________________________________________ 

17. Odgovori: 

A.Kako se naziva pomenuto djelo vladike Vasilija. Istorija o Čarnoj Gori ( 1 

bod)  

B.Gdje je štampano pomenuto djelo 1754. godine. U Moskvi ( Rusiji) 1 bod 

Ukupno 2 boda. 

___________________________________________________________________ 

18. Odgovori: 

Događajem poznatim kao bostonska ( 1 bod)čajanka započeo je rat za 

nezavisnost SAD-a ( Amerike) 1 bod. 

Ukupno 2 boda. 

___________________________________________________________________ 

 



 
 

 

19. Odgovori: 

Prvi srpski ustanak dignut je 1804 u beogradskom ( 1 bod ) pašaluku, a za 

vođu je izabran Karađorđe Petrović – Crni Đorđe ( 1 bod). 

___________________________________________________________________ 

20. Odgovori: 

1 – C                                                                 1 bod 

2 – E                                                                 1 bod 

3 – A                                                                  1 bod 

4 – D                                                                  1 bod 

5 – F                                                                  1 bod 

Ukupno 5 bodova. Priznati povezivanje i linijama ako su jasne. 

___________________________________________________________________ 

21. Odgovori: 

1 – F (veliki Bečki rat) 

2 – E (početak francuske građanske revolucije) 

3 – D (osnivanje Svete Alijanse) 

4 – C (kraj građanskog rata u SAD) 

5 – B (Berlinski kongres) 

6 – A (aneksija Bosne) 

Za jedan tačan odgovor 1 bod, za dva tačna odgovora 2 boda, za tri tačna 

odgovora 3 boda, za četri tačna odgovora 4 boda, za pet i šest tačnih odgovora 

5 bodova. Ukupno 5 bodova. 

___________________________________________________________________  

22. Odgovori: 

A) Rumunija                                     1 bod 

B) Srbija                                           1 bod 

C) Crna Gora                                    1 bod 

Ukupno 3 boda. Redosljed nije bitan. Priznati ako jedan od odgovora bude 

Bugarska. 

___________________________________________________________________ 

23. Odgovori:  

A) Knjaz Danilo                            1 bod 

B) Na Grahovcu                            1 bod 

C) Knjaz Nikola                             1 bod 

D) Ustav                                        1 bod 

Ukupno 4 boda. 



 
 

__________________________________________________________________ 

24. Odgovori: 

1 – C                                                                1 bod 

2 – A                                                                1 bod 

3 – D                                                                 1 bod 

4 – E                                                                  1 bod 

Ukupno 4 boda. Priznati povezivanje i linijama ako su jasne. 

___________________________________________________________________ 

25. Odgovori: 

A) Austo – Ugarska ( Habsburška monarhija)    1 bod 

B) Prvi svjetski rat                                               1 bod 

Ukupno 2 boda.  

___________________________________________________________________ 

26. Odgovori: 

Regent Aleksandar Karađorđević proglasio je 1.decembra 1918 godine 

ujedinjenje Kraljevine Srbije ( 1 bod )i države Slovenaca, Hrvata i Srba ( 1 bod 

). Novo formirana država dobila je naziv Kraljevina Srba , Hravata i Slovenaca ( 

1 bod ). 

Ukupno 3 boda. 

___________________________________________________________________ 

27. Odgovori: 

A – N                                                                  1 bod 

B – N                                                                   1 bod 

C – T                                                                  1 bod 

D – N                                                                   1 bod 

Ukupno 4 boda. 

___________________________________________________________________ 

28. Odgovori: 

1 – C (napad Njemačke na Poljsku) 

2 – D (napad na Perl Harbur) 

3 – A (bitka kod Staljingrada) 

4 – F (Teheranska konferencija) 

5 – B (iskcavanje na Normandiju) 

6 – E (stradanje Hirošime od atomske bombe) 

Za jedan tačan odgovor 1 bod, za dva tačna odgovora 2 boda, za tri tačna 

odgovora 3 boda, za četri tačna odgovora 4 boda, za pet i šest tačnih odgovora 

5 bodova. Ukupno 5 bodova. 



 
 

___________________________________________________________________ 

29. Odgovori: 

A) Josip Broz Tito                                 1 bod 

B) Partizanski pokret                            1 bod 

C) Komunistička partija Jugoslavije      1 bod 

Ukupno 3 boda. 

___________________________________________________________________ 

30. Odgovor: pod D – Krsto Popović           1 bod 

___________________________________________________________________ 

31. Odgovori: 

A) Nato pakt ( 1bod)  i Varšavski ugovor ( 1 bod ) 

B) Pokretu nesvrstanih zemalja    ( 1 bod ) 

Ukupno 3 boda. 

___________________________________________________________________ 

32. Mogući odgovori: Evropski parlament, Savjet Evropske unije ili Savjet ministara, 

Evropski savjet, Evropska komisija, Evropski sud pravde, Evropski finansijski 

sud.  

Za bilo koji tačan odgovor po 1 bod. Ukupno 3 boda. 

___________________________________________________________________ 

33. Odgovori: 

Crna Gora je bila u sastavu Državne zajednice Srbija i Crna Gora ( 1 bod ) do 

referenduma iz 2006 ( 1 bod ) godine, kad je postala nezavisna država. 

Ukupno 2 boda. 

___________________________________________________________________ 


